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Exercicel: (2+2+2=6 points) La nature des séries suivantes:
_1 n
a) . —(—)Z série alternnée dont a, =

n>0 (’Il "+‘ 1) (TL "I‘ ].)
suite

1, on peut vérifier que la

et lima,, =0
neo

{ a, est décroissante

donc theoréme de Liebnitz nous permit de conclure que la série en question
est convergente.

1 1

b) pour la série Y, ———=, on pose U, = ——= = = —
ns1nyvn +1 nr\/n + 1 noo n2

terme général d’une série de Riemann dont (oz = 5 > 1)donc converge, alors
d’aprés le théoréme d’équivalence on déduit que notre série est une série con-

vergente..
. Up+1 2¢/n+1
Si on pose u, = alors =

2’1
c) ¥ ——, = o
)7:§ETL!\/n+1 nly/n+1 Un (n+1)yn+2 neo

0 < l.alors d’aprés D’Alembert la série
n;l n! vn

Exercice2: ( 2pts+1pt+2pts+2pts+1pt= 7pts)

n

coverge.

t site[-1,1]

; a)
0 sitell,2]
On note par S(t) la somme de Fourier associée a f., par définition S () =
F(t+0)+£(t—0)
s, i ER.

t sitel-1;1]

0 site]l,2f

Soit f une fonction periodique de periode T' = 3, donnée par f (£) =

alors S(t) = o1 Gt (2pts)
=0 sit=—-lout=2
b) La série de Fourier associée a f.il s’agit de calculer ses coefficients de
Fourier
/ f(t) = / tdt =0 (1pt)
2 2nmt 2 2nmt
an =3 [1 f(t) cos T;ﬂ di = 5/ t cos 7? dt=0 (2pts).
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-2 - 2nm /1 2n7rtd — 2nm 3 n 2nm
= — |cos— — [ cos = — |cos s

n 3 0 3 nm 3 2nm 3

donc 9 5 5 9
— nm }
bn == 2 tr .
nr o 3 +/L27T2 g pis)
donc la série de Fourier est
—2 2nm 3 . 2nm| . 2nmt

5(t) = ; [57; cos — + 53 Sin } sin — (1pt).
Exercice 3: ( 1+2+3+43=9pts)
En utilisant la transformée de Laplace
a) Trouver l'image de :
1)

cours 2
f =P8 FE == ()
o COUrs .
2) g(t) = e"tcost comme cost T alors
cours s+1
g(t) =etcost &5 G (s) = ———).
) (#) e+ 1P +1
3) h(t) = te!sint.comme sint €5 - et e'sint 5 5 alors
g241 (a==1)" 41
cours 1 1 2(s—1
ooy = A (1Y _2tezb
ds \(s—=1)"+1/ [(s—1)*+1]

b) Alors I'image de

/ : cours 2 1 2 B
klt) = t2+etcost+telsint. &5 K(s) = = d +2 + (s . ) .
s (s+1)°+1 [(s—1)+1]



2) Trouver P'origine de

a)
s+ 1 A D = ‘ =
F(S) — 52+ — \/§+1 1 +\/§ 1 1 cours \/§+ 16\/§t \/—2- 16_\/'2‘1.
£-2 242 s—vV2 2V/2 s+V2 2v2 2v2
S 1 2 v
b) G(s) = == + - €% comme e?t &8 alors
) Glo) (s—2°  (s—-2?° (s-2)° §—2
IHY 1 2 1Y oours
1 - ( ) = s de plus ——— = — ( 2) &5 22
§—2 (s—2) (s —2) (s —2)
alors :
G(s) = ——— «— (t+ t%) e* (1pt)
(=2
5 s+ 3 o3
c) K(s) = = = = s — o= 2 .comme
Wi 2
T '+ (F) TR (7
s+ % cours _t 7
- 3 e 2 Ccos —2——1‘
(s+5)°+ (F)
'\éj cours %t . ﬁ
2 5 e 2sin —1
(s+5)°+ ()
alors
cours = B 7 1 .
K(z] = 5 +SS - Rl 3 {cos %t ~ sin —Z—t} (2pts)
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